

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВЛКСМ и райсовета депутатов трудящихся

29  
октября  
Пятница  
1943 года  
№ 62 (1625)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Трунзе—24

## Вперед, к новым победам, молодое сталинское племя!

За 25 лет своего существования уральский комсомол вместе с комсомолом страны прошел славный боевой путь. И в годы гражданской войны и в период мирного социалистического строительства и в наши дни великой отечественной войны уральская молодежь проявила и проявляет доблесть, стойкость, мужество, беспредельную любовь к родине, любовь к партии Ленина — Сталина.

На передовых позициях фронта, в работе на военных заводах, в поле — всюду комсомольцы являются верными помощниками большевистской партии.

Большую помощь фронту оказала и оказывает наша районная комсомольская организация. Вместе со всем советским народом защищают свою родину на фронте и в тылу комсомольцы нашего района. Каждый второй комсомолец нашей организации ушел на фронт на защиту родины, в том числе 180 девушек. Многие из них, находясь на фронте, уже отмечены высокими наградами Советского правительства.

Воспитанница комсомольской организации Северского завода Мария Черепанова награждена медалью «За отвагу». Медалью «За боевые заслуги» награждена комсомолка Криолитового завода Валя Чипуштанова. Отличились в боях комсомольцы уральского танкового корпуса. Георгий Поклонов, ушедший на фронт с северской стройки, награжден орденом Красного Знамени и медалью «За отвагу». Воспитанник криолитовской комсомольской организации Павел Дурандин награжден медалью «За отвагу» и представлен к награде орденом. Воспитанник комсомола Полевской средней школы Виктор Габрусевич — дважды орденоносец.

Таких героев-комсомольцев наша районная комсомольская организация дала фронту немало. Часть лучших товарищей, героически защищая родину, отдали свою жизнь в боях с врагом. Имена Швалева Иванз, Мирскова Игоря, Шардина Михаила, Пролубщикова Семена, Аркадия Рожкова, погибших на фронте, всегда будут жить в нашей памяти.

Самоотверженно трудятся, помогая фронту, и комсомольцы в тылу. Всеми силами помогая наступающей Красной Армии, молодежь района трудовыми подвигами салютует доблестным освободителям советской земли.

Навстречу 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и 25-летию ВЛКСМ широко развернулось социалистическое соревнование на предприятиях района. Только на Криолитовом заводе, где комсоргом ЦК тов. Хомякова, включилось в соревнование 8 комсомольско-молодежных смен и три бригады. Встав на стахановскую вахту в честь 25-летия Ленинского комсомола, первенство по заводу заняла смена тов. Васильева, выполнившая план на 126 проц. и фронтовая комсомольско-молодежная бригада обмотчиков тов. Проскуракова, выполнившая план на 128 проц.

Комсомольцы и молодежь этого завода, работающие на реконструкции одного из цехов, встали на стахановскую вахту и по-боевому боролись за своевременный и качественный выпуск

этого цеха и выполнили свои обязательства. В результате цех по графику пущен в эксплуатацию.

Самоотверженно, не считаясь со временем, трудится молодежь и комсомольцы Северского завода. Комсомолец мартеновского цеха тов. Мерензон выполняет норму на 268 проц. Токарь Ольга Чайка с первых дней войны выполняет по две нормы за смену. Помощник машиниста Любовь Скрипник выполняет производственное задание на 160 проц. Электрики Костарев и Подчикинов из рядовых выдвинулись до начальников смен. Слесарь механического цеха Виктор Кутяга систематически перевыполняет нормы в два-три раза.

В комсомольской организации, где секретарем тов. Дурновская, нет ни одного молодого рабочего не выполняющего норму выработки. Из 80 проц. работающих на заводе молодых рабочих — 120 стахановцев и 90 ударников. Передовиками производства являются Чехомова Зоя, дающая от двух до трех норм в смену, токарь Поздеев, Белькова Зоя и целый ряд других.

Все свои обязательства с честью выполняет комсомольская организация, где секретарем комитета тов. Ощенко. Здесь из трех соревнующихся комсомольско-молодежных бригад лучшей фронтовой бригаде первого участка вручено переходящее знамя партбюро. Комсомольцы Бачурский, Ключко, Боярский, Душко работают за двух и трех.

Ежемесячное выполнение производственной программы райпромкомбинатом (секретарь комсомольской организации тов. Степанова) решают комсомольцы и молодежь. Здесь также нет ни одного комсомольца, который бы выполнял программу меньше 150 проц.

Подобных примеров множество. Комсомол и молодежь района всеми силами и средствами помогает фронту в разгроме врага.

Но враг еще не разбит, требуется еще много сил и жертв. Поэтому обязанность каждого комсомольца, комсомолки, молодого рабочего и колхозника еще раз спросить сегодня себя: все ли я сделал для фронта, для нашей победы; все ли я сделал для того, чтобы оправдать высокое звание комсомольца, чтобы оправдать славу дважды Краснознаменного комсомола, завоеванную трудом и кровью лучших его сынов?

И пусть каждый ответит себе: я сделал, но еще не все! Но я сделаю очень многое, чтобы заслужить благодарность великого Сталина, нашего родного Сталина — вождя, полководца, отца, друга и учителя молодежи!

В день славного юбилея, демонстрируя свою боевую готовность, свое единство и сплоченность вокруг большевистской партии, комсомол района клянется приложить все свои силы, умение и знания на еще лучшую помощь фронту.

Да здравствует наша славная большевистская партия, неустанно и заботливо воспитывающая молодое поколение, ведущая нас от победы к победе!

Все силы молодежи — на разгром ненавистных фашистских захватчиков!

Секретарь РК ВЛКСМ  
Л. Наумова.

### Славное

#### двадцатипятилетие

СЕГОДНЯ исполняется 25 лет со дня основания ВЛКСМ. Созданный партией Ленина — Сталина комсомол прошел славный боевой путь.

В боях и труде выковал комсомол свои славные традиции. «Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни» (Сталин).

Ныне, в дни великой отечественной войны, комсомол, верный своим лучшим традициям, особенно ярко показал себя боевым помощником партии и ее надежным резервом.

Комсомольская организация нашего района дала фронту немало своих сынов и дочерей. Многие из них ушли на фронт добровольцами и отмечены высокими наградами Советского правительства. Комсомольцы, работающие в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте — выступили инициаторами многих славных патристических дел, направленных на усиление помощи фронту.

За время отечественной войны в комсомол влилось многочисленное новое пополнение. Так, за 27 месяцев войны наша районная комсомольская организация приняла в свои ряды 743 человека.

Патристическое стремление молодежи оказать всемерную помощь фронту, находит свое выражение и в заботе о подготовке физических здоровых и обученных резервов для Красной Армии. Сотни юношей и девушек района, сочетая свой стахановский труд на производстве, овладевают многочисленными военными специальностями.

Готовясь к 25-летию ВЛКСМ, каждая первичная комсомольская организация подготовила рапорт о своей работе. В нашем районе около 5 тысяч молодых патристов подвизались историческое письмо, дорогому учителю товарищу Сталину, поклявшись в своей верности, великому делу партии Ленина — Сталина.

Сегодня десятки комсомольско-молодежных смен предприятий района встали на вахту имени 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Свою 25-ю годовщину Ленинско-Сталинский комсомол встречает под знаком дальнейшего оплочения молодежи вокруг большевистской партии, вокруг своего великого учителя товарища Сталина.

Безгранично преданная большевистской партии, своему вождю, другу и учителю товарищу Сталину, советская молодежь отдает все свои силы великой борьбе за честь, свободу и независимость нашей родины, на разгром немецких оккупантов.

Вперед, к новым победам, молодое сталинское племя! Все силы молодежи — на разгром ненавистного врага!

### В честь юбилея ВЛКСМ

Комсомольско-молодежная смена (цех, где начальником тов. Замытин), в течение последних двух месяцев состояла в основном из учащих ремесленного училища № 15, так как часть основных рабочих была направлена на помощь совхозу. Но несмотря на это смена в эти месяцы показывала образцы в работе, занимая по выполнению плана первое место, по качественным показателям — второе место по цеху.

В октябре наша смена включилась в соревнование в честь 25-летнего юбилея ВЛКСМ и 26-годовщины Октябрьской социалистической революции, взяв обязательство:

Выполнять нормы не ниже 110 проц;  
Снизить содержание вредных примесей в продукции до полутора процентов.

Как мы выполняем свои обязательства?  
Есть дни, когда нормы сменой выполняются до 150 проц., а по содержанию примеси продукт выдает до 0,66 проц., что составляет 226 проц. к взятому обязательству.

В смене имеются такие рабочие, как, например, Морозов, Таманова, Казикова, бывшие ученики ремесленного училища, которые не только перевыполняют нормы, но и зачастую обслуживают по два-три рабочих места.

Встав на сталинскую вахту 24 октября с тем, чтобы обеспечить сырьем также столярку на вахте смежу мастера тов. Кузнецова (Криолитовый цех), мы работали, как никогда ритмично и выполнили задание на 150 проц.

**Д. Бруякин**

нач. комсомольско-молодежной смены Криолитового завода.

### В фонд сталинских плавков

Сталевавары мартеновского цеха Северского завода, обсудив обращение сталевара Нуруллы Базетова, решили каждый вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя конкретное обязательство — дать тонны металла в фонд сталинских плавков.

Выполняя обязательства, несмотря на то, что затягивались плавки из-за недостатка газа и завалки, на 20 октября многие сталевары достигли значительных успехов.

Например, тов. Автропов В. Н., бывший ученик ФЗО, работает сталеваром первый год и уже дал сверх плана 124 тонны металла, тем самым полностью выполнил свое обязательство и взял дополнительное обязательство — дать стали сверх плана еще 50 тонн. Молодой сталевар Григорьев, взявший обязательство выдать 65 тонн стали сверх плана, на 20 октября имел 34 тонны.

Работая сталеваром первые месяцы, тов. Бурханов Муфтак обязался дать 30 тонн, а выдал уже 61 тонну. Он пересмотрел свое обязательство и увеличил его до 100 тонн.

Значительно увеличили выработку сталевары тт. Караванов, Стихин, Карягин, которые ликвидировали задолженность по стали. Так, например, т. Карманов дал 33 тонны, Стихин — 24 тонны и Карягин — 6 тонн.

В результате в целом по цеху увеличено выполнение плана с 82 проц. по 92,7 проц.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование, задача коллектива отметить 26-ю годовщину Октябрьской революции выполнением месячного плана и еще большим выпуском металла в фонд сталинских плавков.

**П. Курьянов**

парторг мартеновского цеха.

### БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, наш цех вызвал на соревнование коллектив цеха, где начальник тов. Шалимов (Полевской завод). Мы взяли на себя серьезное обязательство — без ущерба своей основной работе изготовить 45 подъемных механизмов. Привяв вызов, цех, где нач. тов. Шалимов обязался выполнить программу на 105 проц.

Есть все основания считать, что взятые обязательства будут выполнены. Поручкой этому дружный стахановский труд молодежи в нашем цехе. Молодые рабочие тт. Фрыгин, Кирьянов, Рожков, Забродин, Комаров и молодой бригадир тов. Комаров В., правильно организовав работу, являются ста-

хановцами и застрельщиками соревнования.

Стахановцы цеха, где начальник тов. Шалимов, завоевавшие переходящее Красное знамя завода, и теперь показывают образцы социалистического отношения к труду. Тт. Каздин, Козлов, Шапошников и многие другие во главе с мастером тов. Артамоновым работают с удвоенной энергией, систематически перевыполняя свои обязательства.

Через несколько дней будут подведены итоги работы. Жюри будет присуждать переходящее Красное знамя тому коллективу цеха, который добьется наивысших производственных показателей.

**Валовик** — начальник цеха Полевского завода.



## К девушкам Полевского района!

Третий год советский народ и его доблестная Красная Армия под руководством великого вождя товарища Сталина ведут упорную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Весь наш многомиллионный народ грудью встал на защиту родной земли. Красные воины героически отстаивают наше счастье, нашу гордость, наше будущее.

На всех фронтах великой отечественной войны рука об руку с бойцами Красной Армии идут советские женщины и девушки. Десятки тысяч медсестер и сандружинниц работают в госпиталях, на полях сражений, в партизанских отрядах и т. д. Они проявляют высокие образцы мужества, доблести и самопожертвования. Сотни и тысячи этих замечательных патриотов награждены орденами Советского правительства. Отличаются в боях и девушки нашего района. Так, комсомолка Северского завода Мария Черепанова награждена медалью «За отвагу», медалью «За боевые заслуги» награждена комсомолка Чипуштанова Валя. Таких примеров множество.

В дни ожесточенных схваток с ненавистным врагом тысячи

девушек обучаются на курсах медсестер и в санитарных дружинах.

Отмечая 25-летие Ленинского комсомола мы, сандружинницы, г. Полевского даем слово добиться стопроцентной посещаемости на занятия и только на «хорошо» и «отлично» овладеть санитарными знаниями, чтобы вместе с фронтовыми подругами нести почетную вахту на передовых линиях фронта.

Подруги и сестры! Мы обращаемся к Вам с призывом: вступайте в ряды медицинских сестер и сандружинниц, овладейте санитарным делом, внесите свою помощь в дело победы!

Советские девушки! Пусть не будет среди нас равнодушных! Окружим величайшей заботой и любовью красного воина. Поможем нашей доблестной Красной Армии раздвинуть фашистскую гадюку.

Вперед, за Сталина к победе!

По поручению сандружинниц политрук дружины **А. Антипина**, командир — **Е. Ушакова**, сандружинницы: **А. Чуркина**, **Т. Григорьева**, **Л. Карпова**.

## НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

В ознаменование новых побед Красной Армии на фронтах многие смены крилчичового цеха стали на сталинскую вахту.

24 октября смена тов. Войцеховского выполнила план на 109,1 проц., смена тов. Макашова на 109 проц.

В результате обязательство, взятое в предоктябрьском социалистическом соревновании, за эти сутки по печному отделению перевыполнено на 20 проц., по отделению (нач. Бобовина) на 7,3 проц.

Т. МАРКОВ

## Комсомольцы

В глухих кричевских лесах встретились тринадцать комсомольцев.

Они пришли из разных концов Белоруссии — молодые, смелые, готовые к суровым битвам, к жизни, полной лишений и опасностей. Они спали на сырой земле, подушкой им служила ладонь, и сон их был короток, как у птиц. Они ели из одного котелка, который был у башкира Хамата Фалетова, бежавшего из немецкого плена. И все они с одинаковой яростью били врага. У каждого был свой счет с немцами, и у всех общий счет — за поруганную родную землю, за замученных советских людей.

Никто в отряде не умел лучше Хамата подползти к немцам, как тень, бесшумно прокрывшись в штаб, сбить без звука часового и поджечь склад с горючим, награбленным зерном или боеприпасами. Хамат был замечательный разведчик — глаза и уши отряда. Партизаны любили его еще и за то, что он был не только хорошим воином, но и верным другом, отзывчивым товарищем. И еще любили они, когда темною ночью после боя Хамат пел печальные песни о молодой джигитке с черными косами и ясными очами.

Много раз нападали молодые партизаны на немцев. И всегда их налеты были неожиданными для врага. Эсесовцы, полицейские, карательные отряды не в силах были справиться с отважными комсомольцами. Бывало, что колоды карателей замыкалось. Партизаны оказывались в окружении. Немцы уже торжествовали победу, но вдруг где-то сзади них раздавался треск пулеметной очереди, и гитлеровцы, оставляя убитых, спешили выбраться из непроходимого леса или из деревни, где в каждой хате были их враги...

Так было и в деревне Белый Лог. Триста эсесовцев окружили горстку партизан, но находчивый командир отряда, в рядах которого сражались комсомольцы, и на этот раз сумел обмануть немцев. Он с пятью партизанами навязал бой карателям. Ковширко с остальными бойцами проник в тыл противника и ударил по немцам из пулеметов. Удар был настолько неожиданным и сильным, что эсесовцы отступили, потеряв пятьдесят солдат убитыми, пулемет и десять автоматов. Кольцо было прорвано, и партизаны, все до единого, вырвались из окружения.

Слава о бесстрашных партизанах разнеслась по всему району. Народ видел в них своих защитников, сурово карающих врагов. И когда в деревню Заполье сентябрьским утром нагрянул карательный отряд и начал силой угонять молодых девушек на работу в Германию, семидесятилетний старик Иван Гаврилович тайком отправился в лес к партизанам за помощью.

Командир выслушал Ивана Гавриловича. Немцев было слишком много. Но и нельзя было не спасти белорусских девиц от фашистского рабства. И командир поручил комсомольцам во главе с Яковом Ковширко устроить засаду по дороге у деревни. Ковширко повел хлопцев ближним путем. Ночью Хамат Фалетов пробрался в деревню. Ему строго-настрого было приказано не трогать немцев, а только разузнать, сколько и куда они повезут девушек на станцию. Фалетов узнал, что девушек повезут на трех грузовиках, а на двух поедут немцы. Ковширко быстро принял решение. Он приказал подпилить деревья у обочины дороги и при появлении машин свалить их. Так и было сделано. Машины наскочили на

## На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 года

После многодневных ожесточенных боев войска Четвертого украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией **Мелитополь**. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Пемеенкое командование придавало исключительное значение удержанию города Мелитополь. Об этом свидетельствует тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно-укрепленный узел обороны немцев, закрывавший подступы к Крыму и влиющему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября

на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь — Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй сильно-укрепленный оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь — Крым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным истреблено свыше двух тысяч гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада с боеприпасами. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области **Веселое**.

Войска Третьего украинского фронта, при содействии с фланга войска Второго украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом **Днепропетровск** и городом **Днепродзержинск** (Каменское) — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепропетровск. На западном берегу Днепра были построены много-

численные бетонированные доты и дзоты, открыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и отсекая Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепропетровск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, движением и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области **Соленое**.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых — районный центр Кировградской области **Петрово**, районный центр Днепропетровской области — город **Верхнеднепровск**.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

(ТАСС.)

внезапно упавшие деревья, оставались, и не успели немцы схватиться за оружие, как из леса грянул дружный залп. Ни один из гитлеровцев не ушел живым из этого боя. Девушки были освобождены.

Немецкое командование отправило против партизан батальон пехоты при поддержке авиации. Командир партизанского отряда был не на шутку встревожен. Тогда Ковширко предложил ему оставить заслон из комсомольцев, а остальным уйти на новое место. Командир внимательно выслушал Якова, подумал и согласился с ним. Ночью отряд снялся с места и, прошившись с комсомольцами, покинул стоянку.

Наступило утро. На небольшой лесной поляне тринадцать комсомольцев окончили и приготовились к встрече с врагом. Они знали, что многие из них больше не увидят солнечный восход. Но все были готовы достойно встретить врага. Василий Крайко лежал у пулемета. Хамат Фалетов положил возле себя несколько дисков для автомата, пару гранат и воткнул перед собой в землю свое верное, никогда не изменявшее ему оружие — кривой башкирский нож. Братья Зайцевы обложили себя гранатами и дисками.

На западном участке обороны находились Кондратьев, Вихрицкий, Зуев, Поликарпов и Карнацкий. Они закрепились под лесом со стороны небольшой мелководной речки Друть. Восточный участок обороны занимали Ковширко, братья Зайцевы, Фалетов и Лейбович. Они держали под обстрелом открытое поле, откуда немцы собирались вести наступление главными силами. Василий Крайко, Владимир Валенд и Василий Кривцов выдвинулись метров на полтора вперед с пулеметом.

Немцы замкнули кольцо окружения. Зная, что их во много раз больше, чем партизан, они не спешили с наступлением.

Утро было тихое, ясное. Лес стоял в золотом осеннем уборе.

Ровно в полдень просвистел первый снаряд и разорвался в расположении группы Кондратьева.

Первому пришлось вступить в бой Крайко. Когда атакующие в лоб гитлеровцы приблизились на 200 метров, он открыл пулеметный огонь и заставил врага залечь. В это время рота немцев пыталась обойти партизан с тыла, но ее встретил сильный пулеметный огонь — Кондратьев, Зуев и Поликарпов. Остатки врага много убитых, немцы откатились назад. Три раза в течение дня они пытались войти в лес, и каждый раз меткий пулеметный огонь заставлял их поворачивать вспять.

В шесть часов вечера немцы открыли по лесу ураганный минометный огонь. Четыре часа они вспахивали минами землю, кромсали деревья. Комсомольцы глубоко врылись в землю, и в начале вражеские мины не причиняли им вреда. Но вот мина разбилась головной пулемет и убила осколком Василия Кривцова, а Григорью Зайцеву осколком пробило руку.

Наступила ночь.

— Наши уже далеко отошли, — сказал Крайко. — Надо отходить и нам.

Хамат Фалетов пошел в разведку. Вернувшись, он сообщил, что все проходы заняты немцами.

И вот опять настало утро. И немцы снова засыпали минами лес, снова вспахивали раскаленным металлом израненный клочок земли. Потом повели наступление сразу со всех сторон. Им удалось перейти речку, они ворвались в лес. Раненый Ковширко призвал всех комсомольцев драться до последней капли крови. И комсомольцы дали клятву умереть, но живыми в руки врага не даваться.

Теснее сжималось кольцо, но подоить вплотную к комсомольцам немцам не удавалось: мешал губительный пулеметный огонь. Тогда немцы вызвали авиацию.

Над лесом появилась тройка «Юнкерсов». Они сделали два захода и сбросили бомбы. Осколками были убиты Ковширко и Крайко. Из тринадцати комсомольцев в строю осталось пятеро. Остальные падали в бою или были тяжело ранены. Командование приняло Кондратьев. Он посмотрел на уцелевших друзей и коротко сказал:

— Ну, ребята, пошла!

Хамат Фалетов, Володя Валенд, Николай Вихрицкий и Василий Зуев подымались с земли. Со штыками наперевес ринулись они на немцев. Один за другим падали враги. Казалось, ярости партизан нет преград. У Фалетова сломался штык. Он бросил винтовку и взялся за нож и, нож его сверкал, как молния, поражая врагов. Немецкий офицер выстрелил в башкира из пистолета, и Хамат упал с пробитой грудью. Но когда офицер нагнулся над ним, Хамат последним усилием воли схватил его за руку, опрокинул на землю и впился когочееющими пальцами ему в горло.

Кондратьев лежал с простреленной головой. Валенд, Вихрицкий и Зуев еще боролись. Они отбивались от немцев прикладами. Немцы, увидев, что живыми взять никого не удается, пустили в ход автоматы. С пробитой грудью упал Зуев, упал Вихрицкий. Остался один Володя Валенд.

... Когда партизаны — разведчики пришли на место боя, они нашли в живых одного израненного Володю. Он рассказал перед смертью о героической борьбе своих товарищей, решивших умереть, но не отступить ни на шаг...

Сто семдесят два фашиста лежали в лесочке, сраженными в бою с тринадцатью партизанами — комсомольцами.

Ответственный редактор  
О. И. ЗАСЫПКИНА.